



## Миссия США при ОБСЕ

### **Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины**

Выступление Посла Майкла Карпентера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
16 июня 2022 года

Г-н Председатель, после стольких месяцев войны, после стольких сообщений о гражданских лицах, казненных и брошенных в братские могилы, о заключенных, подвергнутых пыткам электрошоком, о женщинах, изнасилованных на глазах у их семей, и о детях, убитых на глазах у их родителей, существует риск того, что некоторые в международном сообществе – и возможно, даже некоторые в этом Совете, – потеряют чувствительность к этим трагедиям. Мы не можем допустить, чтобы это произошло. Призрак империализма поднял свою уродливую голову в этом третьем десятилетии 21-го века. Одно государство-участник пытается изменить границы силой, аннексировать дополнительные территории путем военного завоевания. Мы не можем допустить, чтобы эти усилия увенчались успехом: как потому, что происходящее в Украине является оскорблением человеческой порядочности, так и потому, что это попытка разрушить основополагающий принцип, согласно которому страны не могут менять границы с помощью насилия.

С этой целью Соединенные Штаты вчера объявили о предоставлении Украине дополнительной помощи в области безопасности в размере \$1 млрд. И я могу заверить вас, что мы полны решимости продолжать эту поддержку.

Стоит напомнить, что, с точки зрения Президента Владимира Путина, величайшей трагедией прошлого века был не Холокост, не Голодомор и не последствия двух мировых войн, а распад советской империи – и да, это была империя зла, проявлявшая жестокость по отношению к своему собственному населению и представлявшая угрозу международному миру и безопасности. Никто точно не знает, как далеко теперь попытается зайти Кремль, чтобы воссоздать империю, но мы не должны обманывать себя – особенно после событий 2008 и 2014 годов, – полагая, что эта война касается только судьбы Украины. Коллеги, эта война касается судьбы международного порядка. Цель Кремля предельно ясна: его мечта об аннексии территории Украины озвучивалась последовательно, снова и снова.

9 июня Президент Путин отметил, что “не бывает какого-то промежуточного состояния: или страна является суверенной, или колонией, как бы колонии не называть. Колония исторических перспектив всё-таки не имеет”. Теперь давайте вспомним, что бывший

Президент России и нынешний Заместитель Председателя Совета безопасности уже пытался утверждать, что у Украины нет исторических перспектив. Как он выразился, “глубинное украинство, подпитываемое антироссийским ядом и всепоглощающей ложью по поводу своей идентичности, – это и есть один большой фейк”. Буквально во вторник на этой неделе бывший Посол России в НАТО и нынешний высокопоставленный правительственный чиновник назвал Украину “экзистенциальной угрозой”. Цитирую: “Если не покончим с ними, как, к сожалению, не покончили с ними наши деды, придется погибать, но заканчивать еще большей ценой нашим внукам... Поэтому давайте лучше мы с этим покончим. Раз и навсегда”.

Добавьте к этому внесение в начале этой недели в Государственную думу РФ законопроекта, который угрожает отозвать признание независимости прибалтийских государств. И страны Балтии, конечно, не единственные, кто ощущает эту угрозу. Скольким странам Кремль угрожал, называя их искусственными или неестественными творениями?

Как отметил автор Рышард Капуцинский в своем эссе “*Империя*”, “безграничны кладбища дерзких, которые пытались расширить свои границы. Можно с уверенностью предположить, что половина из тех, кто когда-либо ходил по нашей планете и отдал свои жизни на поле славы, испустили дух в битвах, начавшихся из-за вопроса о границах”. Это верно и сегодня.

В стремлении Кремля реализовать свои реваншистские цели Президент Путин и его силы нарушают международное гуманитарное право, включая Женевские конвенции. Массовое уничтожение целых украинских городов, населенных пунктов, источников средств к существованию и принудительное переселение более миллиона украинских граждан в Россию, по оценкам Правительства Украины, практически не оставляют сомнений в том, что эта война является борьбой с нулевой суммой за выживание Украины.

Г-н Председатель, единственное, что стоит между Кремлем и его имперскими иллюзиями господства, – это поразительная решимость и храбрость Правительства, Вооруженных сил и гражданского населения Украины. И плечом к плечу с Украиной в полной солидарности стоит глобальная коалиция стран, предоставляющих ей помощь в области безопасности, экономическую и гуманитарную поддержку, необходимую для облегчения страданий ее народа и защиты ее суверенитета, независимости и территориальной целостности от захватнической войны Кремля.

Мы все снова и снова получаем сообщения о военных преступлениях и грубых нарушениях прав человека, совершаемых российскими военнослужащими на территории Украины. Мы неоднократно видели сообщения о казнях, изнасилованиях и пытках, совершаемых в каждом районе, попадающем под контроль России. А в районах Украины, где российские войска остаются, мы также видим, как Кремль реализует заранее спланированные, многогранные усилия по насильственной русификации частей территории Украины, включая депопуляцию, достигаемую путем принудительного переселения украинских граждан с использованием фильтрационных лагерей в рамках подготовки к будущей попытке аннексии.

Г-н Председатель, мы точно знаем, что Россия намеревается сделать с любой территорией Украины, подпадающей под ее контроль. Мы также знаем, что Кремль будет продолжать прибегать к самой порочной тактике, чтобы захватить еще больше территории. В феврале, марте и апреле российское руководство считало, что у него есть шанс завоевать Харьков, второй по величине город Украины, для последующего присоединения к России. Как подробно задокументировано в докладе организации Amnesty International, в течение двух месяцев Россия безжалостно обстреливала жилые кварталы Харькова массированным артиллерийским огнем и ракетными ударами, что привело к масштабным разрушениям и ужасающим жертвам среди гражданского населения. Российские войска позаботились о том, чтобы у тех, кто оказался в ловушке, не осталось убежища.

Иван Литвиненко был на детской площадке в Харькове со своей дочерью и женой Оксаной, когда из ниоткуда на них обрушилась ракета. Он рассказал: “Когда моя дочь увидела свою маму на земле в луже крови, она сказала мне: ‘Пойдем домой; мама мертва, и люди мертвы’”. Оксана прожила еще два месяца и умерла в прошлую субботу. О том же нападении вспоминает Ольга Садовка: “Там был стол для настольного тенниса, и на нем играли мальчики. Мы сели на скамейку. Через несколько секунд раздался взрыв. Все мальчики, игравшие в настольный теннис, упали”. Елена Сорокина, пережившая рак, ждала у своего дома доставку гуманитарной помощи, когда разорвался снаряд. Елена потеряла обе ноги. Рассказывая лишь об одной из тысяч человеческих трагедий, вызванных мечтами одного автократа об имперском завоевании, она сказала: “После битвы с раком теперь мне предстоит еще одна битва: научиться функционировать без ног”. В результате того же нападения были убиты семь мирных жителей, и более 30 получили ранения. Татьяна, другая жительница дома, сказала: “Это была бойня. Я никогда не забуду тот день”.

Г-н Председатель, безжалостные российские обстрелы Харькова разрывали мирных жителей на части в их домах и на улицах, на детских площадках и в школах, на кладбищах и в парках, когда они выстраивались в очередь за гуманитарной помощью и покупали продукты. По данным местных властей, за два месяца жестокости со стороны России было убито более 600 мирных жителей и 1200 ранено. Разрушено шестьсот жилых домов. Подавляющее большинство этих ударов были нанесены по гражданским объектам, не представляющим военной ценности, если, конечно, Россия не придает значения жестокому обращению с гражданским населением с целью заставить его бежать. Действительно, Губернатор Харьковской области Олег Синегубов сообщил в конце мая, что более половины населения Харькова было насильственно перемещено.

Amnesty International пришла к выводу, что многократные артобстрелы Россией Харькова представляют собой военные преступления, и российские войска аналогичным образом осуществляли безжалостные обстрелы других крупных населенных пунктов, включая Мариуполь, а теперь и Северодонецк. Разрушение этих городов наглядно демонстрирует, как Кремль стремится реализовать свое видение поглощения Украины Россией – путем уничтожения суверенной государственности Украины и насильственного выселения гражданского населения.

Г-н Председатель, мы никогда не должны забывать, что народ Украины сражаются за выживание своей страны, своих семей, своей культурной самобытности и своих общин, в то время как российские военные сражаются за пылкую фантазию Президента Путина об имперском господстве. Последние 80 лет мир пытался устранить последствия ужасов колониализма, созданных теми, кто стремился вторгнуться и колонизировать другие страны. Государства-участники ОБСЕ и всё международное сообщество должны отвергнуть это видение, и они должны сделать это решительно.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*